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Comparecimento

- Comparecem os Deputados: 

Rêmolo Aloise - Luiz Fernando Faria - Biel Rocha - Dalmo Ribeiro Silva - José Henrique - Márcio Kangussu - Sebastião Costa - Sebastião 
Helvécio - Weliton Prado.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Rêmolo Aloise) - Às 20h13min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das duas reuniões anteriores.

Atas

-  O Deputado José Henrique,  2º-Secretário  "ad hoc",  procede à leitura das  atas  das  duas reuniões  anteriores,  que são aprovadas sem 
restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Paulo Geraldo de Souza, Diretor do Grupo Belgo-Arcelor, representando o 
Presidente do Grupo, Carlo Panunzi; Cláudio Horta Mendes, Diretor da Belgo Juiz de Fora; Vereador Vicente de Paula Oliveira, Presidente da  
Câmara Municipal de Juiz de Fora; Vereador Carlos da Fonseca Soares, Presidente da Câmara Municipal de Santos Dumont; e Deputados Luiz  
Fernando Faria, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, Biel Rocha e Sebastião Helvécio

Registro de presenças

O locutor - Registramos a presença em Plenário dos Exmos. Srs. Nelzio Barbosa, Prefeito de Tiradentes; Paulo Mendes Soares, Prefeito de 
Ewbank da Câmara; Afonso Celso de Castro Lemonge, representante da Universidade Federal de Juiz de Fora; Rafael Arcanjo Toledo, Prefeito  
de  Aracitaba;  Peter  Chaves  Pedro,  Vice-Prefeito  de  Santos  Dumont;  Francisco  Horta,  Vice-Presidente  da  CEMIG;  e  Dr.  Ronan  Ramos,  
representante do Senador Eduardo Azeredo.

Destinação da reunião

O locutor - Senhoras e senhores, destina-se esta reunião a homenagear a Belgo Juiz de Fora pela conquista do Prêmio Nacional da Qualidade.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelo quarteto da Orquestra Belgo Filarmônica, com solo da 
soprano Simone Santos.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.



Palavras do Deputado Luiz Fernando Faria

Exmos. Srs. 1º-Vice-Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Rêmolo Aloise; Diretor da Belgo Juiz de Fora,  
Cláudio Horta Mendes; Diretor do Grupo Belgo-Arcelor, Dr. Paulo Geraldo de Souza; Vicente de Paula Oliveira, Presidente da Câmara Municipal  
de Juiz de Fora; Vereador Carlos da Fonseca, Presidente da Câmara Municipal de Santos Dumont; Deputados Biel Rocha e Sebastião Helvécio;  
demais Deputados presentes; Vereadores; Vice-Prefeito Peter Chaves Pedro; demais Prefeitos das cidades vizinhas; senhoras e senhores;  
trabalhadores da Belgo, especialmente da Belgo Juiz de Fora, boa noite. Em outubro de 2004, uma notícia foi recebida com satisfação e orgulho  
pelos representantes da área ligada à siderurgia no Brasil e, principalmente, em Minas Gerais. A Belgo, usina de Juiz de Fora, havia sido  
agraciada com o Prêmio Nacional da Qualidade, o que a elevou à condição de organização com gestão de classe mundial. A conquista do prêmio 
veio confirmar a excelência do sistema integrado de gestão de negócios adotado pela companhia nos últimos anos. "A busca da excelência é  
um aprendizado permanente". Com essa afirmativa, o Diretor Cláudio Horta Mendes sintetiza todo o trabalho desenvolvido pela equipe da Belgo 
objetivando a melhoria constante dos processos de gestão, que envolvem todos os setores e funcionários da empresa. É justamente o Sr.  
Cláudio Horta Mendes que tem sido, à frente do braço da Belgo, usina de Juiz de Fora, o grande responsável pela firme trajetória da empresa, 
avalizando seu responsável compromisso com Minas e com a siderurgia brasileira. Seu espírito de liderança se traduz não apenas na busca de 
inovação nos métodos e processos empresariais, mas também no bom relacionamento com a comunidade e, sobretudo, com seus funcionários,  
motivados para o exercício de seus talentos na função de cada um. A Belgo Juiz de Fora é uma equipe que compartilha saberes, aprendizagem 
e a mesma confiança de pessoas que, em menos de dez anos, deixaram uma situação de crise para obter tantas vitórias. Nessa trajetória de 
sucesso, a cada ano a Belgo vem marcando mais pontos. Títulos, recordes e certificados de qualidade passaram a ser constantes, dando a  
certeza de que alcançar o Prêmio Nacional da Qualidade seria apenas uma questão de tempo. Sem esmorecer, e dedicando-se cada dia mais ao 
aprimoramento de sua gestão, a Belgo caminhou com passos firmes em direção ao sonho que, por fim, pôde ver realizado. Em um Brasil que  
cresce mais a cada dia, a conquista do Prêmio Nacional da Qualidade significa para a Belgo Juiz de Fora um crédito no universo do comércio  
exterior,  atraindo  para  nosso  País  os  investimentos  tão  necessários  à  manutenção  da  estabilidade  econômica.  Quem  conhece  nossa  
homenageada sabe que suas vitórias não são fruto do acaso. São resultado de um esforço contínuo na busca da qualidade em todos os  
sentidos - qualidade nas operações, nos produtos, na relação com o meio ambiente e com a sociedade - e, principalmente, do respeito pelos  
empregados e da motivação de todos que formam essa grande instituição. O título de excelência conquistado pela Belgo faz dela uma empresa  
com algo mais, apta a navegar pelas constantes turbulências do mercado empresarial. Nós, que acompanhamos e admiramos essa companhia  
e seu Diretor Cláudio Horta, sabemos que sua conquista não é um fim em si, mas apenas mais um grande estímulo para prosseguir no caminho  
da excelência em gestão e do reconhecimento empresarial. Parabéns, Belgo Juiz de Fora! Parabéns, Dr. Cláudio Horta! Parabéns, funcionários e  
colaboradores! Essa conquista simboliza a vitória de todos aqueles que acreditam em um ideal e se empenham para atingi-lo, utilizando os  
melhores recursos e sabendo que a satisfação e a certeza de fazer bem são as peças que movem as pessoas em direção aos objetivos a serem  
alcançados. Muito obrigado.

Palavras do Deputado Biel Rocha

Serei breve, como o foi o responsável por esta homenagem. Deputado Rêmolo Aloise, Vice-Presidente desta Casa, presidindo esta reunião; Sr. 
Paulo Geraldo de Souza, Diretor do Grupo Belgo-Arcelor; Sr. Carlo Panunzi, representando o Presidente do Grupo; colega Vicentão, Presidente 
da Câmara Municipal de Juiz de Fora; Pastor Carlos, Presidente da Câmara Municipal de Santos Dumont; colegas Deputados Sebastião Helvécio  
e Dalmo Ribeiro Silva; colegas Vereadores Figueiroa e Isauro (....), que muito nos honram com sua presença; Deputado Luiz Fernando Faria,  
ilustre propositor desta reunião; Dr. Cláudio Horta, Diretor da Belgo Juiz de fora - peço licença para dar voz ao coração -, meu grande amigo;  
demais diretores e funcionários da Belgo; senhoras e senhores. Em nome do PT, subo a esta tribuna para homenagear a Belgo Juiz de Fora  
pela conquista do Prêmio Nacional da Qualidade. Para não ser repetitivo, manifesto minha satisfação com a realização desta reunião especial,  
mas, sobretudo, minha concordância com as palavras do ilustre Deputado Luiz Fernando Faria, que conhece "in loco" o trabalho da Belgo e  
sabe muito bem o que ela representa para o Brasil, para Minas Gerais e para as cidades de Santos Dumont e Juiz de Fora, nossas queridas 
metrópoles.  Aproveito a oportunidade, ao ter uma audiência tão seleta,  para contextualizar  a importância do Grupo Belgo para o Brasil,  
especificamente para o novo Brasil do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, do Ministro Antonio Palocci e do Ministro Luiz Fernando Furlan, 
responsáveis maiores pelo gerenciamento e pelo desenvolvimento econômico do País em tempos de globalização e responsáveis diretos pelo  
gerenciamento macroeconômico e pelas parcerias público-privadas no País. Lula, Palocci e Furlan também são conhecedores da enorme dívida  
social  acumulada ao longo dos anos e que, agora, é cobrada ainda com maior intensidade por tantos brasileiros e brasileiras,  como este 
modesto parlamentar, que acreditaram que o sonho da esperança vencer o medo era uma realidade mais do que possível, necessária. A Belgo  
Juiz de Fora é um exemplo paradigmático desses novos tempos porque é pioneira em uma gestão que busca a eficiência econômica, a inovação 
nos métodos, a preservação do meio ambiente, o envolvimento e o aprimoramento dos trabalhadores e a inserção social  da empresa na 
comunidade que a acolhe. Quando o País comemora o crescimento econômico alcançando cerca de 5,2% em 2004, algo que não acontecia na 
mesma proporção desde 1994, é salutar que entendamos que isso só foi possível pela competência política de Lula e sua equipe e pela visão  
estratégica de empresas e empresários que vêem o Brasil não apenas como um mercado a ser explorado, mas, principalmente, como uma 
nação que busca um tipo de desenvolvimento sustentável que eleve o emprego, a renda e melhore a qualidade de vida de toda a população. A 
Belgo Juiz de Fora é um exemplo concreto de que a obtenção de lucros e a satisfação dos acionistas podem caminhar irmanadas com as  
necessidades e anseios dos trabalhadores, da população e do País como um todo. Neste meu pequeno registro de congratulações ao propositor  
desta reunião especial e à empresa muito justamente homenageada, quero, para encerrar, reiterar - como parlamentar estadual, ex-Vereador  
em Juiz de Fora, cidadão, morador da cidade lá no Vitorino Braga, na margem esquerda do Paraibuna - que o muito que a Belgo alcançou se 
deve ao denodo, à competência,  à capacidade e à persistência do Dr. Cláudio Horta Mendes. Graças a ele, a empresa mostra sua força  
econômica; graças a ele, o meio ambiente é tratado com respeito e sustentabilidade; e também graças a ele a Belgo é um exemplo nacional de  
responsabilidade social. Em Juiz de Fora, para nosso orgulho bairrista, dezenas de bons projetos só são tocados por ter o apoio da Belgo, fruto  
da sensibilidade desse juiz-forano de fato, que se tornou este nova-erense de direito, Cláudio Horta. Um grande abraço à comunidade Belgo  
Juiz de Fora. Que vocês sigam perseguindo e merecendo todos os prêmios de qualidade que se possam oferecer no País e mundo afora. Como  
um modesto cidadão que, graças à vontade popular,  exerce um mandato de Deputado Estadual,  quero sempre contar com mais e mais  
empresas que se preocupam tanto com a minha cidade quanto a Belgo. Meu sonho maior é o de deixar minha modesta contribuição para uma 
cidade, um Estado e um País melhor para as gerações que virão, um mundo melhor para meus filhos e meus netos. O exemplo e a prática de 
homens como Cláudio Horta e de empresas como a Belgo Juiz de Fora enchem-me de certezas de que estamos realmente trilhando o caminho  
certo. Como diz Drummond, "Se tem uma pedra no caminho, façamos da pedra poesia e não um tolo motivo para reter a caminhada.". Muito  
obrigado. 

Palavras do Sr. Paulo Geraldo de Souza

Exmo. Deputado Rêmolo Aloise, Vice-Presidente da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, na pessoa de quem cumprimento toda a Mesa; Srs. 
Deputados, demais autoridades presentes, colegas da Belgo, senhoras e senhores, boa-noite. É com grande satisfação que participamos hoje  
desta cerimônia  especial  da Assembléia Legislativa de Minas  Gerais.  Muito  nos  honra a homenagem prestada à Belgo Juiz  de Fora pela  
conquista, no final do ano passado, do Prêmio Nacional da Qualidade. Meus agradecimentos especiais ao Deputado Luiz Fernando Faria, autor 
do requerimento para a realização desta reunião. É importante destacar que a conquista do Prêmio Nacional da Qualidade envolveu muito 
esforço e preparação de todos os que trabalham na usina de Juiz de Fora. A unidade se capacitou por quatro anos para obter a distinção. Um  
trabalho que foi iniciado em 2000, com a adoção de um modelo baseado nos critérios de excelência da Fundação para o Prêmio Nacional da 
Qualidade. Mas a busca incessante pela qualidade e pela excelência na gestão está presente em todas as nossas unidades operacionais e 
administrativas. Prova disso é que, também no ano passado, a Belgo ganhou o Prêmio Mineiro da Qualidade e o Prêmio Qualidade Espírito 
Santo, com os trabalhos realizados em Juiz de Fora, na usina de Monlevade e na usina de Vitória. A Belgo, que sempre esteve integrada no 
Grupo Arcelor, experimentou um grande crescimento nos últimos anos. A capacidade de produção, que era de 750.000t de aço por ano no  
início da década de 90, atualmente é de 5.000t. Hoje, a Belgo exibe bons resultados operacionais e financeiros, que não são fruto apenas do  
avanço na produção de aço. Há outros fatores importantes, e um deles diz respeito à capacidade da empresa de superar um grande desafio:  
integrar  diferentes  culturas,  oriundas de empresas  que foram incorporadas ao núcleo  da Belgo.  Não apenas no Brasil,  mas também na 
Argentina, onde adquirimos a Acindar, maior produtora de aços longos desse país.Um dos pontos-chaves para o sucesso dessa iniciativa é o  
modelo da nossa gestão, modelo esse que enfatiza integrar todas as etapas do processo de gerenciamento dos negócios, integrar todas as  



áreas e plantas da empresa e abranger, além de objetivos operacionais e econômicos, questões relevantes, como responsabilidade social, meio 
ambiente, saúde e segurança no trabalho. Com base nesse modelo, evoluímos dentro de um ambiente muito positivo na Arcelor, que orienta as 
empresas do grupo para a excelência gerencial e a ética corporativa. Nossos objetivos - da Arcelor e da Belgo - são criar valor, construir uma 
organização que valoriza os empregados, atrai pessoas e busca ser cada vez mais eficiente. O reconhecimento do Prêmio Nacional da Qualidade 
é um importante atestado à nossa atuação. Senhoras e senhores, os méritos da conquista do Prêmio Nacional da Qualidade e esta homenagem 
recebida da Assembléia Legislativa de Minas Gerais pertencem aos empregados da Belgo de Juiz de Fora. Parabéns! Muito obrigado pela 
atenção.

Palavras do Sr. Cláudio Horta Mendes

Exmo. Sr. Deputado Rêmolo Aloise, Presidente desta reunião; companheiro Paulo Geraldo de Souza, Diretor da Belgo; Vereador Vicente de 
Paula Oliveira,  Presidente da Câmara Municipal  de Juiz  de Fora; Dr.  Carlos Soares,  Presidente da Câmara Municipal  de Santos Dumont;  
Deputado Biel Rocha, Deputado Sebastião Helvécio, demais Deputados e Vereadores, uma saudação especial ao Deputado Luiz Fernando Faria,  
responsável por este encontro. Senhoras e senhores, estamos muito felizes há bastante tempo. Sempre trabalhamos felizes em Juiz de Fora,  
mas, desde o final do ano passado, com a conquista do Prêmio Nacional da Qualidade, estamos dividindo essa alegria. Hoje vimos a esta Casa,  
com muita honra e com o coração cheio de propósitos fortes de crescimento, na busca do desenvolvimento de nossa região: Juiz de Fora,  
Santos Dumont e Ewbank. Minha saudação a cada um dos senhores e aos meus companheiros da Belgo, os presentes e os que não puderam  
vir.  O  Prêmio  Nacional  da  Qualidade  é  o  maior  reconhecimento  à  excelência  empresarial,  à  excelência  na  gestão,  em nosso  País.  Sua  
grandiosidade é plenamente justificada pelo rigor e pela abrangência dos critérios de excelência da Fundação para o Prêmio Nacional  da 
Qualidade: liderança, estratégias e planos, clientes, sociedade, informação e conhecimento, pessoas, processos e resultados. Para alcançar a 
excelência, a organização deve mostrar-se capaz de, efetivamente, trabalhar como equipe, como um verdadeiro time. Por isso tenho dito  
sempre a respeito desse prêmio que a excelência está nas pessoas, e que essas pessoas conquistaram o prêmio. Essa é uma vitória de todos os 
que fazem parte do time da Belgo e também da comunidade de Juiz de Fora, Santos Dumont e toda a região. Nestes quase dez anos de Belgo  
em Juiz de Fora, a nossa busca incansável por resultados gerou conquistas significativas, como as certificações, sempre pioneiras, nas normas  
ISO 9001, ISO 14001 e OHSAS 18001 e na responsabilidade social da SA 8000. Nesse período, a produção de aço cresceu de 600.000t para  
1.000.000t por ano, conseguidas no ano passado. Sabemos que a excelência não está no fim do caminho, mas em cada passo dado, em cada 
conquista, na vitória do dia-a-dia e no trabalho solidário e generoso de cada um. Por isso investimos continuamente no aprendizado, buscando  
a inovação, estimulando o aperfeiçoamento técnico e, principalmente, humano de nossa equipe. Sem mágicas, sem mistérios, temos hoje uma 
siderurgia com os melhores índices operacionais de segurança no trabalho e de competitividade em todo o mundo. A conquista do Prêmio 
Nacional da Qualidade confirma esse perfil de empresa de classe mundial. O compromisso de crescer buscando a harmonia entre a atividade 
industrial, o homem e o meio ambiente valeu à Belgo o reconhecimento da sociedade como empresa comprometida com o desenvolvimento  
sustentável. Nesta perspectiva, criamos o Programa Belgo de Sustentabilidade, que vai garantir o crescimento das atividades industriais e  
florestais do Grupo Belgo de maneira sustentada. Para os próximos anos, nosso desafio, em Juiz de Fora, será duplicar a produção da usina,  
passando das atuais 1.000.000t por ano para 2.000.000t por ano. No projeto de ampliação da capacidade produtiva, inicialmente faremos 
investimentos na instalação de dois altos-fornos para produção de 360.000t anuais de gusa. Hoje, as florestas de eucalipto da Belgo já têm  
capacidade para suprir a demanda de carvão vegetal do novo empreendimento. No Programa de Produtor Florestal vislumbramos oportunidade  
de negócio para os produtores rurais da região, com incremento para a atividade econômica, geração de emprego e renda na região. Com 
certeza, esse projeto trará mudanças positivas e extraordinárias para nossa região. A conseqüência desse trabalho intenso é evidenciada pelos 
resultados alcançados. A empresa passou por um processo de reestruturação que a tornou mais competitiva no mercado interno e também na 
exportação. Nesses nove anos e meio, apenas como referência, a operação da Belgo em Juiz de Fora recolheu aos cofres públicos um pouco 
mais que R$1.800.000.000,00 em impostos e encargos. Os resultados econômicos acabam sendo vinculados ao desenvolvimento da gestão. A  
Belgo está feliz com esses resultados. Os acionistas têm demonstrado satisfação e incentivado o trabalho, o que acaba criando um ambiente 
favorável ao desenvolvimento da empresa e das pessoas. Senhoras e senhores, neste encontro de hoje minhas palavras são de agradecimento.  
Quero agradecer especialmente aos colegas da Belgo e ao Deputado Luiz Fernando Faria por trazer-nos a esta sessão especial. Agradecendo, 
repito o que disse na ocasião da entrega do prêmio: a conquista do PNQ reforçou em nós muitas coisas e nos ensinou tantas outras. Entre elas,  
a acreditar - de verdade - nos sonhos, nas pessoas e na força do trabalho em equipe, na força do trabalho do grande time da Belgo. Obrigado à  
Assembléia Legislativa de Minas Gerais, obrigado às Sras. e aos Srs. Deputados, obrigado à Belgo e a cada um de vocês.

Exibição de vídeo

O locutor - Convidamos os presentes a assistir ao vídeo "Excelência Belgo". 

- Procede-se à exibição de vídeo.

Entrega de placa

O locutor - Senhoras e senhores, neste instante, o Deputado Rêmolo Aloise, 1º-Vice-Presidente desta Assembléia, representando o Presidente,  
Deputado Mauri Torres, juntamente com o Deputado Luiz Fernando Faria, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, farão a 
entrega ao Sr. Cláudio Horta Mendes de placa alusiva ao evento. Para tanto, solicitamos aos parlamentares citados e ao representante da 
homenageada a gentileza de se dirigirem ao local destinado às condecorações. A placa traz os seguintes dizeres: "O Prêmio Nacional  da  
Qualidade - PNQ - é o mais importante reconhecimento à excelência da gestão empresarial no Brasil,  servindo, inclusive, como referência  
internacional. A homenagem da Assembléia Legislativa de Minas Gerais à Belgo Juiz de Fora, uma das mais modernas indústrias de siderurgia 
do País, pela conquista do PNQ - Edição 2004".

- Procede-se à entrega da placa. 

Apresentação musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral da Belgo Juiz de Fora, que, sob a regência do maestro Ciro Tabet e com acompanhamento  
de Eusébio Monfardini, apresentará as músicas "Vá Pensiero", da ópera "Nabuco", de Giuseppe Verdi; e "Cantares", de Ronaldo Miranda e 
Walter Mariani, com solo da soprano Simone Santos.

- Procede-se à apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente

Srs. Cláudio Horta Mendes, Diretor da Belgo Juiz de Fora; Paulo Geraldo de Souza, Diretor do Grupo Belgo-Arcelor, representante do Presidente  
do Grupo Belgo-Arcelor; Vereador Vicente de Paula Oliveira, Presidente da Câmara Municipal de Juiz de Fora; Vereador Carlos da Fonseca  
Soares, Presidente da Câmara Municipal de Santos Dumont, boa noite. Esta Presidência, após ouvir pronunciamento do nobre Deputado Luiz 
Fernando Faria, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem; após ouvir as palavras do simpático Deputado representante do PT 
nesta Casa, amigo Biel Rocha, dos Srs. Cláudio Mendes e José Geraldo e dos demais oradores; e após ver o vídeo, não tem muito a completar.  
Apenas percebemos que, por meio de algumas letras, algumas palavras formaram uma imensidão de frases a respeito dessa nossa Belgo Juiz  
de Fora. Esta comemoração tem valor muito grande, pois aqui está uma empresa nacional que trata de todos os seus sentidos. Da parte  



cultural,  por meio de seu coral,  trazendo o que tem dentro do coração de seus funcionários:  a música,  aquela música  alegre e festiva, 
comandada por seu excelente maestro. Uma empresa que tem um coral, no meu sentimento, tem quase tudo. Depois vem a parte da saúde, a  
fundação dos operários e, afinal, o título de capacitação nacional de qualidade. Esta Presidência se sente honrada. Sabemos que há duas Minas  
Gerais, a dos minérios e a agrícola. Somos da área agrícola. Cultivamos café, cereais e criamos gado. Os Deputados da região da Zona da 
Mata, Luiz Fernando Faria, Sebastião Helvécio e Biel Rocha, cultivam o minério. Hoje, por causa do minério, realizamos esta homenagem. Ao 
somarmos a região agrícola à dos minérios, conseguimos o desenvolvimento aqui relatado. Alguém disse que Minas possui o coração de ouro e  
o  peito de ferro.  Completo  dizendo que Minas  possui  o  corpo de aço.  Em nome da Assembléia Legislativa  do Estado de Minas  Gerais,  
agradecemos à Belgo os trabalhos para o engrandecimento do Estado. Não tenho dúvida de que os 10 últimos anos não representam as 
conquistas que conseguiremos nos próximos 10 anos. Levem aos funcionários, aos Prefeitos e aos Vereadores o nosso obrigado. Ao terminar,  
agradeço a presença da Sra. Glória Menezes e de suas filhas Clarisse e Ana Letícia, e da Sra. Vânia de Souza. A Assembléia agradece a  
presença de todos e deseja-lhes boa noite. Que Deus nos abençoe e nos ilumine. Obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta seus agradecimentos às autoridades e aos demais convidados pela honrosa presença e, cumprido o  
objetivo da convocação, encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a reunião especial de amanhã, dia 8, às 20 horas,  
nos termos do edital de convocação, e para a reunião ordinária também de amanhã, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do  
dia anunciada foi publicada na edição do dia 8/3/2005.). Levanta-se a reunião.

ORDEM DO DIA

Ordem do Dia Da 10ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, EM 9/3/2005

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

Eleição para o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado.

Interrupção da 1ª Parte da reunião para a comemoração do Dia Internacional da Mulher.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 16.296, que institui a Política Mineira de Incentivo à Incubação de Empresas e  
Cooperativas. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 16.299, que autoriza o Poder Executivo a alienar os imóveis que especifica à  
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais - CODEMIG. A Comissão Especial perdeu o prazo para emitir parecer.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 439/2003, do Deputado Luiz Humberto Carneiro, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter o  
imóvel que especifica ao Município de Indianópolis. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido  
em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.613/2004, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Central de Minas o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º  
turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.614/2004, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Padre Paraíso o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.725/2004, do Deputado Sebastião Navarro Vieira, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município  de  Muzambinho  o  imóvel  que  especifica.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto.  A  Comissão  de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.



Discussão e votação de pareceres de redação final. 

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Assembléia Legislativa

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reuniões extraordinárias da Assembléia para as 9 e as 20 horas do dia 9/3/2005, destinadas à leitura e aprovação da ata da reunião  
anterior; na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos e à eleição para o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado; e, na 
2ª Fase, à apreciação dos vetos às Proposições de Lei nºs 16.296, que institui a Política Mineira de Incentivo à Incubação de Empresas e  
Cooperativas; e 16.299, que autoriza o Poder Executivo a alienar os imóveis que especifica à Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Minas Gerais - CODEMIG -; e dos Projetos de Lei nºs 439/2003, do Deputado Luiz Humberto Carneiro, que autoriza o Poder Executivo a fazer  
reverter o imóvel que especifica ao Município de Indianópolis; 1.613/2004, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Central de Minas o imóvel que especifica; 1.614/2004, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Padre Paraíso o imóvel que especifica; e 1.725/2004, do Deputado Sebastião Navarro Vieira, que autoriza o Poder Executivo a  
doar ao Município de Muzambinho o imóvel que especifica; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 8 de março de 2005.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Gilberto Abramo, Ermano Batista, Gustavo Valadares, Leonardo Moreira, Leonídio Bouças e 
Maria Tereza Lara, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 9/3/2005, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a 
finalidade de discutir  e votar, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 1.411/2004, da Deputada Jô Moraes, o Projeto de Lei nº 1.953/2004, do 
Deputado Elmiro Nascimento, e de discutir e votar, em turno único, o Projeto de Lei nº 1.720/2004, do Deputado Luiz Humberto Carneiro, o  
Projeto de Lei nº 1.723/2004, do Deputado Paulo Cesar, o Projeto de Lei nº 1.728/2004, do Deputado José Henrique, o Projeto de Lei nº  
1.734/2004, do Deputado Fábio Avelar, o Projeto de Lei nº 1.745/2004, do Deputado Doutor Viana, o Projeto de Lei nº 1.758/2004, do 
Deputado Ricardo Duarte, os Projetos de Lei nºs 1.759 e 1.763/2004, da Deputada Maria Tereza Lara, o Projeto de Lei nº 1.771/2004, do  
Deputado Roberto Carvalho, os Projetos de Lei nºs 1.778 e 1.779/2004, do Deputado Célio Moreira, o Projeto de Lei nº 1.790/2004, do 
Deputado Ricardo Duarte, o Projeto de Lei nº 1.792/2004, do Deputado Doutor Ronaldo, os Projetos de Lei nºs 1.803 e 1.804/2004, do 
Deputado Dimas Fabiano, o Projeto de Lei nº 1.806/2004, do Deputado Doutor Viana, o Projeto de Lei nº 1.809/2004, do Deputado Roberto 
Ramos, os Projetos de Lei nºs 1.811 e 1.812/2004, do Deputado Célio Moreira, o Projeto de Lei nº 1.813/2004, do Deputado Dimas Fabiano, o 
Projeto de Lei nº 1.816/2004, do Deputado Antônio Andrade, o Projeto de Lei nº 1.823/2004, do Deputado Ermano Batista, o Projeto de Lei nº  
1.825/2004, da Deputada Maria Olívia, o Projeto de Lei nº 1.826/2004, do Deputado Sidinho do Ferrotaco, o Projeto de Lei nº 1.827/2004, do 
Deputado Adelmo Carneiro Leão, o Projeto de Lei nº 1.895/2004, do Deputado Zé Maia, o Projeto de Lei nº 1.905/2004, da Deputada Lúcia  
Pacífico, o Projeto de Lei nº 1.923/2004, do Deputado Elmiro Nascimento, o Projeto de Lei nº 1.944/2004, do Deputado Célio Moreira, o Projeto  
de Lei nº 1.957/2004, do Deputado Olinto Godinho, os Projetos de Lei nºs 1.963 e 1.964/2004, do Deputado Doutor Viana, o Projeto de Lei nº  
1.966/2004, do Deputado Fábio Avelar, o Projeto de Lei nº 1.969/2004, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, o Projeto de Lei nº 1.970/2004, do  
Deputado José Henrique, o Projeto de Lei nº 1.971/2004, do Deputado Zé Maia, o Projeto de Lei nº 1.997/2004, do Deputado Padre João, o 
Projeto de Lei nº 1.998/2004, do Deputado Chico Simões, os Projetos de Lei nºs 1.999 e 2.001/2004, do Deputado Elmiro Nascimento, o  
Projeto de Lei nº 2.002/2004, da Deputada Maria Olívia, o Projeto de Lei nº 2.003/2004, do Deputado Mauri Torres; e de discutir e votar  
proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 8 de março de 2005.

Gilberto Abramo, Vice-Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre os Vetos Parciais às Proposições de Lei nºs 16.369 e 16.374 

Nos  termos regimentais,  convoco os  Deputados Adalclever  Lopes,  Arlen Santiago,  Dinis  Pinheiro  e  Elisa  Costa,  membros  da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 9/3/2005, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar os Pareceres  
sobre os Vetos às Proposições de Lei nºs 16.369 e 16.374, do Governador do Estado, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 9 de março de 2005.

Ermano Batista, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 16.303

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Doutor Viana, Fahim Sawan, Laudelino Augusto e Roberto Ramos, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 9/3/2005, às 10h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se discutir e votar o parecer  
para turno único do Veto Total à Proposição de Lei nº 16.303, do Governador do Estado, e se discutirem e votarem proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 8 de março de 2005.

Ana Maria Resende, Presidente.



MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 8/3/05, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado André Quintão

exonerando Edvar Andrade Reis do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23, 8 horas.

Gabinete do Deputado Ivair Nogueira

nomeando João Batista de Oliveira para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão AL-07, 4 horas.

Gabinete da Deputada Maria Olívia

nomeando Mauro Tadeu Rocha para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/3/05, que nomeou Linda Haine Vasconcellos para o  
cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas, com exercício no Gabinete da 1ª Secretaria;

nomeando Salomão Vasconcelos Ferreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas, com exercício no Gabinete  
da 1ª Secretaria.

Nos termos do inciso VI, artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, observadas as disposições contidas na Resolução nº 5.100, de 29/6/91,  
e no artigo 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, c/c o artigo 6º da Resolução nº 5.090, de 17/12/90, bem como na Lei nº 9.592, de 14/6/88,  
à vista do disposto na alínea "c" do inciso III do artigo 36 da Constituição do Estado de Minas Gerais, no § 2º do artigo 3º da Emenda à  
Constituição Federal nº 20, de 15/12/98, recepcionado pelo artigo 3º da Emenda Constitucional nº 41, de 19/12/03, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço,  a partir  de 1º/2/05, Wellington Abranches de Oliveira Barros,  
ocupante do cargo em comissão de recrutamento amplo de Auxiliar Técnico Executivo II, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com proventos 
taxados no cargo em comissão de recrutamento amplo de Auxiliar Técnico Executivo II, conforme a sua situação funcional em 16/12/98, data  
de publicação da Emenda à Constituição Federal nº 20.

Ato da Presidência

Nos termos do art. 54, III, §§ 1º e 7º, do Regimento Interno, a Presidência concede licença para tratamento de saúde ao Deputado José Milton  
de Carvalho Rocha, matrícula 9665-2, no período de 23/2/2005 a 1º/3/2005.

Mesa da Assembléia, 3 de março de 2005.

Mauri Torres, Presidente.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 72/2004

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 62/2004

Objeto: contratação de empresa especializada para a prestação de serviços de lavanderia.

Licitante vencedora: Lavanderia Lavsec Rápido Ltda.

Belo Horizonte, 8 de março de 2005.

Eduardo de Mattos Fiuza, pregoeiro.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 15/2005

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 9/2005

Objeto: contratação, pelo período de 12 meses, de empresa para locação de veículos.

Licitante vencedora: Via Verde Locadora de Veículos Ltda.



Belo Horizonte, 8 de março de 2005.

Eduardo de Mattos Fiuza, pregoeiro. 


